ETSETB
Curso 2007-08 Otofio
EXAMEN DE TRANSMISION DE DATOS
16 de enero de 2008

PUBLICACION DE NOTAS PROVISIONALES: 22/01/2008

FECHA LIMITE PARA LAS ALEGACIONES: 24/01/2008 a las 14:00 horas
PUBLICACION DE NOTAS DEFINITIVAS: 29/01/2008

NOTAS IMPORTANTES:

Toda hoja de respuestas que no esté completamente identificada sera anulada.

La numeracién en la hoja de respuestas es la de la izquierda (correlativas)

No se responderd a ninguna pregunta sobre el enunciado. El alumno responderd segtin su criterio pudiendo realizar
las alegaciones que considerc oportunas por escrito en la secretaria de la ETSETB a partir de la publicacién de las
calificaciones provisionales y hasta el plazo arriba indicado. En ellas debe consignarse OBLIGATORIAMENTE el DNI
y el cédigo de la prueba.

QUEDA EXPRESAMENTE PROHIBIDO EL USO DE CUALQUIER DISPOSITIVO DE COMUNICACION. EL INCUMPLIMIENTO
DE ESTA NORMA SUPONDRA LA EXPULSION DEL EXAMEN.

CODIGO DE LA PRUEBA: 230 11510 00 0

1. En un juego de azar se lanzan 23 monedas y la apuesta consiste en pronosticar los resultados de dichos lanzamientos (ordenados).
Un jugador realiza el nimero minimo de apuestas que le garantizan tener, al menos, 20 aciertos. ;Cudl es la probabilidad que
consiga al menos 22 aciertos? NOTA: Existe un cddigo binario (23,12) que es perfecto y tiene una distancia minima de 7
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2. En una implementacién del algoritmo RSA se tiene que C=119 (se ha cifrado para ofrecer conﬁder'n:ialidad)A Un atacante cifra el
criptograma con la clave piblica del de forma iterativa, obteniendo los siguientes valores: 6, 93, 175, 54, 123, 119. ;Cuél

es el mensaje en claro? VQCQ,P D\".l
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4. En un sistema RSA se tiene que ®(n)=75362 y se toma e=28137. Calctlese el valor de d.

) 26567
b) 35199
c) 23185
@ Un sistema RSA no puede tener esos pardmetros.
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3. Un cédigo corrector de errores es disefiado de forma que todos los bits del mensaje aparecen en la palabra cédigo y se afiaden r
bits de redundancia, siendo cada uno de ellos un bit de paridad correspondiente a un subconjunto de bits del mensaje. Indiquese
que afirmacion es correcta

a) La capacidad detectora de errores siempre es r.

@ No se puede garantizar que el c6digo sea sisteméatico
c) Para calcular la distancia minima del cédigo, basta calcular el peso de Hamming de todas las filas de la matriz generadora

d) Ninguna de las anteriores

Y W w he wade popds o adie de o G A pradad
Lfem Q,U;, /‘N"Ml"“m %WWMJ{}O( /;\ELM.Q us(Emﬂ\Co

(50) QAEQML(«)‘\%MLQWLW Tt b
W‘m—,érrl%ov\mn}eﬂ lo, do fo bae.

ol -

Ve
L &f q,_}aurm‘b'/:wm



5. Una fuente tiene un alfabeto {0, 1, 2, 3}, siendo las probabilidades de emisién de simbolos z,y,2,1 -z -y — z, respectivamente.
Cuando se emite un 0 o un 1 el canal se comporta de forma perfecta, es decir, se recupera un 0 o un 1 respectivamente (el
simbolo enviado). En camnbio, cuando se emite un 2, o un 3 se recupera un 0 con probabilidad 0.5, o un 1 con probabilidad 0.5.
Calcule la capacidad del canal discreto.

a) 10, 0.5)
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¢) [0.75, 1)
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6. Una fuente binaria queda caracterizada por las probabilidades p(A/A) =0,1 y p(B/B) =0,4. Los simbolos emitidos atraviesan
un canal binario con p. = 0,134. ;Cuél es la entropfa a la salida del canal?
a) 0.77 bits/simbolo
@ 0.88 bits/simbolo
¢) 0.93 bits/simbolo
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7. Indiquese la respuesta correcta relativa a certificados digitales

a) Es un documento confidencial que permite la identificacién de un usuario
b) Es un documento auténtico que garantiza la identidad de su poseedor
¢) Es un documento confidencial que garantiza la identidad de su poseedor

Es un documento auténtico que permite la identificaciéon de un usuario
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9. Sean Fy = {1,2,3} y F; = {5,7} dos fuentes equiprobables e independientes. Sea F una fuente cuya salida es el producto de los
simbolos emitidos por Fy y F; (F = Fy * F2). La informacién mutua entre F y Fy vale:

a) 0
b) 1

@) log2(3)

d) Ninguna de las anteriores
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8. Para codificar bloques de 7 bits de informacién se usa un cédigo lineal y sistematico basado en el polinomio g(D) = D* + D + 1.
Se produce un unico error que afecta al primer bit recibido (el de mayor peso). El resto al dividir el bloque recibido entre g(D)
es ®

.
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10. Sea una fuente compuesta por 32 simbolos equiprobables. La eficiencia de una codificacién de Huffman de esta fuente vale:
a) 0.86
b) 0.92
O

d) Ninguna de las anteriores
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13. Sea un cédigo de Hamming usado como corrector y caracterizado por el polinomio g(D) = D* + p?
probabilidad de error binaria p = 1072, la probabilidad binaria de error de usuario vale aproximadam

a) 1,05 1071
2,1 107°
c) 9107

+ 1. Si el canal tiene una
ente:

d) Ninguna de las anteriores
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11. Sea un cédigo polinémico basado en el polinomio g(D) = D* + D* + D? + D + 1. ;Qué patrén de error no sers, detectado?
a) e(D) = D'? + D'' 4+ D' 4+ D°
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12. {Qué condicién NO debe cumplir un cddigo binario 2-perfecto?

@) dmin =5
b) r>4
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14. Sea un sistema RSA en el que ®{N4) = 72. ;Cual de los siguientes valores no es posible para p4?
a) 13
b) 37
c) 19

Ninguna de las anteriores
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16. Dos jugadores de tenis S1y S2 juegan dos partidos consecutivos semanalmente. Sea X la variable aleatoria que indica al vencedor
del primer partido e Y la variable aleatoria que indica al vencedor del segundo partido. Cada partido lo gana un jugador.
Estadisticamente sucede que si el primer partido lo gana S1, el segundo lo gana siempre S2. Y si el primer partido lo gana S2,
el segundo lo gana S2 con probabilidad 1/3. El primer partido lo gana St con probabilidad 1/3. Calcule I(X; Y).

a) 1(X; Y) < 0,05 bits/simbolo
B\O,% bits/simbolo < I(X; Y) < 0,1 bits/simbolo
¢) 0,1 bits/simbolo < I(X; Y) < 0,2 bits/simbolo
@0,2 bits/simbolo < I(X; Y)
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17. Sea el cédigo ciclico (7, 3) generado por g(D) = 1+ D + D? + D*. ;Qué afirmacién es correcta?

1001011
a) La matriz generadora es G=| 0101110

0010101
@ La dmin €s 4
¢) La capacidad correctora de errores es 1 y la detectora de errores es 2.

d) Ninguna de las anteriores
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18. Sea una fuente que emite 6 simbolos con estadfsticas 0.3, 0.2, 0.2, 0.1, 0.1, 0.1. Se utiliza un cdédigo con alfabeto del cédigo de 4

simbolos y cuyas longitudes de palabras cédigo son {1, 1, 2, 3, 3, 3}. ;Qué afirmacién es correcta?
a) NO existe ningtn c6digo univocamente decodificable en este caso.
b) El cédigo tiene eficiencia 1.3591 aproximadamente.
¢) Se trata de un codigo de Huffmann

@ Ninguna de las anteriores
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19. Un cédigo est4 formado por todas las palabras de 8 bits que tienen 4 unos y 4 ceros. ;Qué afirmacién es correcta?
a) El tamafio del cédigo es de 12 palabras
(® Ei cédigo NO cs lineal
c) La dmin del cédigo es 4

d) Ninguna de las anteriores
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20. Sean A y B dos usuarios de un sistema de cifrado de bloque donde los mensajes se colocan como estado inicial de un LFSR
con polinomio de conexiones C(D) = D? + D + 1. El criptograma se obtiene como el cstado del LFSR al cabo del nimero
de iteraciones que indique la clave de sesién, que es 11. A desea enviar ¢l mensaje M=1011000111 a B codificado. ;Cudl es el
criptograma?

a) 1101011001
b) 0111011001
(©) 101001001

d) Ninguna de las anteriores
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15. Sea un LFSR caracterizado por el polinomio de conexicnes completo de grado 23. Puede asegurarse que:

@ Si el estado inicial es D? el perfodo es 24
b) El periodo no depende del estado inicial
c) El periodo es 8388607

d) Ninguna de las anteriores.
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